中国银行盐城分行

提升全员内控案防意识

为进一步压实各级内控案防主体责任,通过内控案防错误认识和现象的反思讨论,强化管理履职,举一反三巩固完善内控案防长效机制,近期,中国银行盐城分行开展内控案防"大反思、大讨论"活动。

活动通过组织分行党委、分行部门、中心支行、基层网点四个层面对照《内控案防错误认识和现象清单》查摆问题,开展深层次原因分析和整改,通过认识上的反思促进行动上的统一,在充分揭示问题的基础上明确改进方向,不断强化案件防控的思想自觉和行动自觉,进而从体制机制、监督检查、合规文化建设等方面持续推进深化长效机制,进一步筑牢内控案防根基。

活动期间,该行结合案防要求举办内控培训,讲授了包括银行案件危害及后果、典型银行业内案件剖析、员工异常行为动态排查方法流程等内容;组织2022年度新任各级管理人员案件信息报送培训及案件信息报送工作承诺书签订工作;开展了合规征文评选活动,将员工征文语句形成《"合规大家谈"箴言集锦》与全员共勉。

该行辖内支行也结合"大反思、 大讨论",开展了丰富多彩的活动。 有的开展"扪心自剖"活动,召开专题 会议,鼓励员工积极参与思考,畅谈 日常内控管理工作中合规意识不足、 制度欠缺、管理漏洞等问题;有的举 办内控案防主题演讲活动,选手结合 岗位工作分享经验与感悟;有的召开青年成长沟通分享会,近三年人行员工倾听总行党代表谈合规心得,同时围绕自身实际、岗位经历,就如何提高市场竞争力、实现高质量发展,如何竞争当好表率、创新做出示范、业务走在前列等谈意见建议。

截至目前,该行已开展反思讨论 157次,其中分行党委层面1次、部门 层面34次、支行层面55次、网点层面 67次。银行内控案防工作是一项长 期系统性工程,通过本次反思和讨 论,该行各层级人员的内控案防意识 得到显著提升,对压实案防责任、守 住案防底线、促进形成全面从严治行 的氛围起到积极作用。

刘冬

工行盐城大丰支行

拓展"兴农通"业务助力乡村振兴

近日,工行盐城大丰支行的营销人员到大丰区万丰村,开展"兴农通"主题营销活动。活动中,该行营销人员热情耐心地讲解"兴农通"的使用方法,20多名村民当场注册,并用平台操作了账户余额查询及农产品行情查询等业务。目前,工行盐城大丰支行"兴农通"客户已近500户,月目标任务完成率列工行盐城分行第一。

"兴农通"是为乡村地区客户 精心打造的线上综合化服务平台, 是工行开创城乡联动发展、服务乡村振兴新愿景的利器。工行盐城大丰支行将"兴农通"作为金融惠农的政策性业务予以贯彻执行,将上级行对"兴农通"推广的工作部署落实到每个网点和个人。同时,该行及时将任务目标进行了细化分配,激发了全体员工营销"兴农通"业务的动力。

该行要求辖内各网点营销人员 均须注册和熟练使用App,了解并熟 悉"兴农通"App下载及注册、绑卡等 相关业务流程,熟知"兴农通"App中涉及普惠贷款、村务管理、e钱包缴费等相关功能的使用,熟知"兴农通"注册有礼、缴费有礼等优惠活动。

工行盐城大丰支行利用线上、 线下等多种形式开展"兴农通"产品的推广宣传,扩大"兴农通"产品的社会知晓度。同时,该行还将与有关镇村进一步沟通洽谈,努力拓展"兴农通"获客渠道,将"兴农通"整体营销提到一个新水平。

范申

民生银行建湖支行

堵截异常用卡 筑牢金融防线

近日,民生银行建湖支行柜面接到一客户来电,电话中客户自称卡主,目前人在上海,需查询系统内预留手机号急用。因涉及客户隐私信息,柜面人员无法直接提供,便向客户询问查询用途,客户只说忘记了手机号码。

经查,系统内显示卡主为盐城 本地人,但柜员在交流中切换方言与 其对话,客户表示听不懂,且刻意遮 掩的态度引起了柜员警觉。当柜员 问其基础信息与具体用途时,客户称 自己记性差,对本人在该行的预留信息及大概账户交易流水均不记得、不清楚。柜员耐心安抚客户情绪,告知客户因核实异常,暂时无法提供其相关信息,并向客户提供了就近的上海民生银行网点,建议客户本人持身份证原件至网点,在通过人脸识别后办理查询等业务,客户听闻需人脸识别,当即表示不再查询。

针对这一异常情况,民生银行建湖支行第一时间在全行发起协防,防止客户在加锁时间差内至其他支行

办理开卡及取款业务。同时,第一时 间联系当地反诈中心告知相关情况, 成功堵截一起异常用卡风险事件。

一直以来,民生银行建湖支行持续加强工作人员反诈培训,常态化开展防范出租出售账户、电信网络诈骗、非法集资等知识宣传,推动账户风险联防联控,积极配合公安机关开展可疑账户核查,共同筑牢打击电信网络诈骗的金融防线。

李重

平安人寿

为消费者权益保驾护航

当前,重视消费者权益,严守风险底线,维护金融安全,已经成为全行业的共识。作为重要金融业的参与者和推动者,平安人寿一贯高度重视消费者权益保护工作,积极承担消费者权益保护的主体责任,助力构建公平公正的保险市场环境。

平安人寿副总经理史伟玉指出,当前,公司客户量已达亿级规模,公司对客户服务和风险防范的要求也随之提升。面对严峻的挑

战,公司始终秉承"以客户为中心"理念,依托科技力量,推进业务平台集中化、服务渠道线上化、服务模式智能化,持续优化核保、保全、续收、理赔等常规的全流程服务环节,满足持续增长的业务规模及不断发展的客户需求。同时,公司持续推动消费者宣传教育工作,聚焦"一老一小"、新市民等重点人群,通过组织开展公益性、有特色、针对性强的专项金融教育宣传,做有温度的服务,帮助消费者守住"钱

袋子",抵制"代理退保"等金融乱象,推动行业健康发展。

"专业创造价值""专业,让生活更简单"始终是平安服务大众、服务国民的行动指南和不懈追求。未来,平安将持续依托数字化转型,构建满足行业自律要求和公司发展需要的消保格局,用专业为保险消费者权益保护保驾护航,为全体客户带来"省心、省时又省钱"的服务体验。

陈海娜

交通银行盐城建湖支行 **进校园宣讲金融知识**



为提高金融联合宣教活动的针对性和有效性,聚焦"一老一小"重点人群,近期,交通银行盐城建湖支行走进建湖县第一中学开展金融知识进校园活动。

该行在校园内张贴宣传海报,向师生发放宣传折页,宣传个人信息保护、金融数字化等金融常识。在金融知识宣讲会上,该行进行反假宣传,现场介绍各种识别假币的技巧,提升师生防伪、鉴伪能力,并通过以案说险,讲解虚拟货币投资骗局、套路贷、非法集资、电信网络诈骗等违法犯罪"套路",警示师生远离网络刷单,为在校师生们上了一堂别开生面的金融知识普及课,起到了很好的宣传效果。

孙圣涛 文/图

南京银行射阳支行 推出科技金融新渠道

2022年南京银行重磅推出线上化审批产品"鑫e高企"和"鑫e科小",为科技型中小微企业提供了高效便捷的金融服务,标志着该行在支持科创企业和普惠金融领域迈出了全新步伐。

今年,南京银行下发《关于做好疫情防控中高风险区域客户面签核保工作的通知》,针对受疫情影响的企业,实行视频面签的方式,及时为企业提供资金。同时,建立绿色审批通道,执行快速审批流程,确保及时满足企业的资金周转需求。通过线上化审批产品"鑫e高企"和"鑫e科小",南京银行射阳支行实现南京银行盐城分行首笔投放,贷款金额245万元。

南京银行射阳支行借助该行全新推出的"一键扫码、额度秒批"产品精准服务当地客群,从扫码到放款一周内全部完成,且融资方式全部为信用,获得企业高度认可,对于扫码未成功的客户,客户经理也通过现场搜集材料,线下为客户配套该行"苏科贷""小微贷""鑫科保"等优质产品,切实打通金融服务实体经济"最后一公里"。

2022年6月,因受疫情影响,江苏某机械有限公司物流出货难、货款回笼慢,企业法人迫切需要增加流动资金,但又无法提供抵质押物,南京银行射阳支行黄经理在走访时得知该企业刚人选高企培育库,根据企业的特点当场为其申请南京银行线上"鑫 e高企"产品,一分钟后即获批245万元授信额度。黄经理在收集完必备材料后,仅用一周时间即为法人投放245万元信用贷款,解了客户燃眉之急,获得企业高度认可。